

# РАБОЧИЙ КЛИЧ

ОРГАН КОВРОВСКОГО ГК и РК ВКП(б), ГОРОДСКОГО И РАЙОННОГО СОВЕТОВ  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ВЛАДИМИРСКОЙ ОБЛАСТИ.

№ 63 (4781)

Суббота, 26 марта 1949 года.

Цена 20 коп.

## Каникулы школьников

**ПРЕТИЙ** раз в вынешнем учебном году выбежали дети из школ, бежко неся в портфелях и сумках свои дорогие подарки родителям — «Табеля успеваемости и поведения». Большинство из них спешно домой, не чуя ног от радости: в табеле отличные и хорошие отметки. И дома они, сияющие, торжественно вручили показатели их третьего в этом году этапа борьбы за знания.

Учеба в школах прервась затем, чтобы дети набрались сил и здоровья для успешного завершения годовых учебных программ, сдачи переводных испытаний и выпускных экзаменов. Итоги четверти показывают, что наши школьники честно заслужили хороший отдых, их успеваемость была не хуже, чем в первые две четверти. И мы, родители, вся общественность должны сделать все, чтобы неделя школьных каникул была веселой и полезной, до краев наполненной бодростью, смехом и радостью детей.

Учителя составили неплохие планы проведения школьных каникул. Подобные планы есть и у комсомольских и пионерских организаций. В них много интересного, увлекательного и здорового. Отложив на время учебники, дети выйдут на спортивные состязания, на прогулки за город, встретятся со знаниями людьми города и района, будут читать и обсуждать свои любимые книги, посмотрят новые кинофильмы, побегают, поиграют. Дома в охотку помогут родителям в делах по хозяйству.

Но хороший отдых детям один учителя и комсомольские работники без участия общественности создать не могут. Профсоюзные клубы обязаны встретить детей хорошим культурным обслуживанием, спортивные организации должны предоставить детям свои базы. Родителям в особенности нужно внимательно отнести к времени провождению своих детей семье и на улице, чтобы каникулы же прошли даром.

В советской стране, благодаря партии и правительству, дети окружены всеобщей заботой и любовью. Для обучения и воспитания нового поколения строителей коммунизма, страны ничего не жалеет. Наши дети растут счастливыми. И этот кратковременный, но серьезный момент в жизни детей — школьные каникулы — мы обязаны провести образцово, учащимся должна быть обеспечена полноценная отдых.



Чувашская АССР. Колхозники ордена Ленина сельхозартели имени Сталина. Вурнарского района, живут захватывающими и культурными. На благоустройство своего села Кольцовка колхоз израсходовал в течение последних трех лет более полутора миллиона рублей.

Капитально отремонтирован клуб с залом на 500 мест, оборудован радиоузел, звуковая киноустановка, агролаборатория. Расширила типография многотиражной газеты и электростанция. Жители Кольцовки имеют теперь свою больницу, родильный дом на 15 коек и аптеку.

На снимке: brigadier полеводческой бригады Герой Социалистического Труда Б. Д. Ашанин за изучением произведений товарища Сталина.

Фото Б. Мисникова. Пресс-служба ТАСС

## Переходящее Красное знамя у экскаваторщиков

На совместном заседании бюро горкома ВКП(б) и горисполкома подведены итоги социалистического соревнования предприятий союзного подчинения и железнодорожного узла станции Ковров за февральские месяцы.

Первое место присуждено коллективу Экскаваторного завода (директор т. Петров, и. о. секретаря парткома т. Корунов, председатель завкома т. Чижиков), выполнившему план по всей номенклатуре. Экскаваторному заводу отдано переходящее Красное знамя ГК ВКП(б) и горисполкома. Коллектив завода имени Ма-

леева и Кагана (директор тов. Щаков, секретарь партбюро тов. Лосев, председатель завкома тов. Климов) занял второе место.

Третье место присуждено коллективу фабрики имени Абельмана (директор т. Соловьев, секретарь партбюро т. Кузнеццов, председатель фабкома т. Голубева), выполнившему месячный план, но имеющему низкие показатели по качеству продукции.

Отмечено, что Мотоциклетный завод ухудшил свою работу и медленно выполняет постановление обкома ВКП(б) в части изготовления запасных частей к тракторам.

## Подарки стахановцев

Через день трудящиеся города будут голосовать за кандидата сталинского блока коммунистов и беспартийных. Этому знаменательному дню стахановцы Экскаваторного завода приносят хорошие трудовые подарки. Строгальщик Омехин, долбенщик Корольков, токарь

Чесноков, Поников, сверловщик Куравцева и строгальщица Мигкова завершили свои пятилетние планы.

— Мы обязуемся, — заявили они, — в дальнейшем выполнять план на двести — триста процентов.

М. Сергеев.

## К ВЕСНЕ ГОТОВЫ!

В прошлом году наш колхоз имени 2-го Съезда колхозников ударников добился лучших показателей в сельсовете по урожайности зерновых. В этом году члены сельхозартели решили еще выше поднять урожайность, а это во многом зависит от того, как колхоз подготовится к весне.

Накануне дня выборов мы можем смело заявить, что наш колхоз полностью готов к весне.

Семенами мы не только обеспечены, но думаем посеять несколько гектаров сверх плана. Всхожесть семян равна 98–100 процентам. Готовы к работе тягло и инвентарь.

Прошлые годы мы не практиковали работу по землям. Теперь в колхозе созданы два

звена: полеводческое и огородническое. Первым из них руководит Дарья Климова. Это звено для подкормки посевов, закрепляемые за ним, собирают местные удобрения. Заготовлено 1,5 центнера золы и 5 центнеров птичьего помета.

Звено овоеводов, руководимое Людмилой Горшковой, готовит парниковое хозяйство.

Готовясь к весне, мы не забываем колхозную животноводческую ферму. Уже теперь мы выполнили годовой план по поголовью крупного рогатого скота, а план по поголовью овец перевыполнен на 37 голов.

В. Калачев,  
председатель колхоза.  
Б.-восточный сельсовет.

Завтра — день выборов депутата

Верховного Совета СССР

ВСЕ НА ВЫБОРЫ!

## Большая активность избирателей

Завтра выборы. Жители Заречной слободки придут в уютно убранные внутри и снаружи здание школы, где размещается избирательный участок, чтобы исполнить свой гражданский долг.

Как к большому народному празднику готовятся к выборам жители. Вчера учащиеся на время оставили классы. В них пришли домохозяйки-избиратели. Закипела работа по приведению в праздничный вид внутренней части здания избирательного участка. Одни помогают в уборке, другие обставляют помещение цветами, мебелью.

Домохозяйка тов. Фадеева из своей квартиры принесла большие ковры, мягкие стулья. Ковры и шторы для дверей принесла на участок Анна Иванова Иванова. В помещении расставлены живые цветы, столовы накрыты скатертями. Красуются статуэтки, картины, и весь этот уют создан самими избирателями, их предметами домашних украшений, мебелью.

Избирательный участок № 11 полностью и хорошо подготовился к выборам. В этом зале агитколлектива, участковой избирательной комиссии и актива избирателей. Можно не сомневаться, что жители Заречной слободки также активно проголосуют за кандидата сталинского блока коммунистов и беспартийных.

К. Константинов.

## Проделана большая работа

37-ой избирательный участок полностью готов к приему избирателей. Проведена большая, кропотливая работа, в которой активное участие принимали медицинские работники.

Помещение, где завтра будет проходить голосование, украсено портретами вождей, плакатами и лозунгами. Каждая кабина хорошо освещена, в них имеется все необходимое для голосования.

Среди избирателей много и плодотворно работали агитаторы. Регулярно в определенные заранее известные часы они приходили к избирателям и знакомили их с «Положением о выборах», с правами и обязанностями граждан СССР, читали статьи из газет, рассказывали о жизненном и трудовом пути кандидата в депутаты Дмитрия Григорьевича Смирнова.

С трибуны собрания выступили 15 избирателей. В простых задушевных словах, преисполненных любви к своему Отечеству, к партии, к великому Сталину, они выразили готовность дружно проголосовать за блок коммунистов и беспартийных, за тов. Смирнова.

В конце собрания присутствующие прослушали лекцию на антипартийную тему, которую прочитал инвалид Великой войны т. Толкаков.

Арк. Лимонов.

## Последние приготовления

Клязьминско-городецкий избирательный участок № 55 готов к приему избирателей. Кабины, мебель, освещение, караидиши и урны — все расставлено и расположено по своим местам. Помещение школы, где будет проходить голосование — в праздничном убранстве. Идут последние приготовления до дня выборов в Верховный Совет.

В. Малков.

## В честь знаменательной даты

Встав на стахановскую вахту в честь выборов в Верховный Совет СССР, многие рабочие Мотоциклетного завода достигли замечательных трудовых успехов. Особенно выделяются среди других производственников хромировщик В. Куприянов, изодавший в день знаменательного мероприятия план. Имя этого стахановца занесено на золотую Доску почёта.

Прекрасные образцы в соревновании за высокую производительность даёт слесарь Генералов, фрезеровщик Тарасов, токарь Иванов, маляр Бородин, выработавшие за прошлый месяц по 300–700 нормо-часов.

Последние дни подготовки ко дню выборов они знаменуют выполнением сменных заданий на 150–300 процентов.

И. Соловьев.

# Ускорить оборачиваемость оборотных средств

(С общегородским совещанием инженерно-технических работников и руководителей учреждений и предприятий)

23 марта в лекционном зале клуба Мотоциклетного завода состоялось общегородское совещание инженерно-технических работников и руководителей учреждений и предприятий города по проверке социалистических обязательств, взятых предприятиями города по ускорению оборачиваемости оборотных средств.

Совещание заслушало доклады директора Мотоциклетного завода т. Медведева, директора Экскаваторного завода т. Петрова и директора Горпромкомбината т. Афтерова, которые рассказали о том, как борются их предприятия за высвобождение оборотных средств.

В своем докладе тов. Медведев сказал, что коллектив рабочих и инженерно-технических работников Мотоциклетного завода, включившись по почику московских предприятий в соревнование за ускорение оборачиваемости оборотных средств, взял на себя обязательство в этом году высвободить для нужд народного хозяйства страны 6 миллионов рублей.

Высвободить эти средства завод может только претворив в жизнь те мероприятия, которые намечены по каждому цеху в отдельности и в целом по заводу, которые тщательно проанализированы на прошедшей недавно заводской партийно-технической конференции.

Тов. Медведев признал, что намеченные мероприятия еще слабо претворяются в жизнь. Инженерно-технический персонал недостаточно работает над совершенствованием производственных циклов выпускаемых изделий. Для ликвидации этого недостатка на многих производственных участках требуется совершенствование технической оснастки. Однако докладчик заверил совещание, что завод в ближайшее время наверстает упущенное. Тов. Медведев признал также, что завод не освободился от ненужного оборудования, инструмента, материалов, незагареных производств. Отделы снабжения и сбыта не проявляют достаточной инициативы и находчивости, что тормозит высвобождение оборотных средств.

На Мотоциклетном заводе производится большая работа по экономии основных и подсобных материалов. Ведется строгий контроль за отпуском материалов со складов, материалов опускается руководителям цехов только в таком количестве, какое потребно для выполнения программы. По примеру передовых предприятий страны введен линейный карт, что в значительной мере облегчает контроль за расходованием материала.

Тов. Медведев подчеркнул также, что большими зернами в высвобождении оборотных средств является не ритмичная работа завода. Как правило, завод в первую декаду месяца выполняет 12–15 процентов программы, во вторую — 20–25

и в третью — 60–70 процентов. Таким образом выпущенную в третью декаду продукцию завод не успевает реализовать и в результате омертвляются оборотные средства.

Рассказывая о том, каким образом борется за ускорение оборачиваемости оборотных средств коллектив Экскаваторного завода, директор завода т. Петров сказал, что завод добился ритмичной работы, что во всех цехах настойчиво проводятся те организационно-технические мероприятия, которые были намечены при принятии социалистического обязательства об ускорении оборачиваемости оборотных средств.

Завод отказался от привозных частей, так как стоимость их почти на 20 процентов выше, чем себестоимость изготовления их на заводе. С 1 апреля все цехи завода переходят на хозрасчет.

Однако заводу предстоит проделать большую работу по высвобождению средств за счет реализации излишнего оборудования. Только от этого завода может высвободить 1425 тысячи рублей.

Дополнительная выступление тов. Петрова, заместитель директора Госбанка тов. Шапиро рассказал, что на заводе нужно строго поставить учет отпускаемых материалов. С целью упорядочения расходования материалов на заводе введены аналитические карты, по которым можно будет контролировать, как тот или иной цех расходует материалы.

Директор горпромкомбината тов. Афтеров рассказал совещанию о борьбе коллектива комбината за высвобождение оборотных средств. Если в прошлом году горпромкомбинат работал с убытком, то с механизацией деревообрабатывающего и металлообрабатывающего цехов, комбинат перешел на прибыльную работу. Ускорилось не только производство продукции, но и снизилась себестоимость ее.

Однако в отличие от Мотоциклетного и Экскаваторного заводов, где имеются большие излишки сырья, горпромкомбинат испытывает нехватку его. Тов. Афтеров обратился к руководителям крупных промышленных предприятий оказать помощь предпринимателям местной промышленности и главным образом в улучшении технологии производства, в обеспечении квалифицированными кадрами.

Коллектив горпромкомбината, — сказал тов. Афтеров, — вместе с другими предприятиями города упорно борется за ускорение оборачиваемости оборотных средств. В этом году коллектив уже добился ускорения оборачиваемости оборотных средств по сравнению с прошлым годом на 10 дней. Однако работники комбината взяли обязательство ускорить оборачиваемость на 22 дня, и коллектив добьется этого.

Начальник третьей линии труда тов. Старостин поделился с собравшимися мнением, за счет чего решили высвободить

оборотные средства железнодорожники. Хотя линия не изготавливает никакой продукции, однако коллектив решил высвободить из оборота около 400 тысяч рублей. Первый шаг сделан. Еще не начались капитальные работы, а железнодорожники уже высвободили более 20 тысяч рублей. Основную сумму средств коллектив намерен высвободить за счет механизации ремонтных работ, за счет изготовления своими силами некоторой привозной раньше продукции.

Очень интересно было выступление тов. Шефера. Рассказал о том, как коллектив его цеха борется за ускорение оборачиваемости оборотных средств, он бросил спасительный упрек работникам бухгалтерии и планового отдела, которые не помогают начальникам цехов и производственным участкам. Именно с помощью этих работников можно было бы вскрыть дополнительные резервы, наладить строгий учет, но они являются очень редкими гостями в производстве.

Не менее интересно было выступление руководителя крестьянской группы Госбанка тов. Киселева. Иллюстрируя свои слова конкретными цифрами, он убедительно показал, как мало еще сделано нашими предприятиями в вопросе ускорения оборачиваемости оборотных средств.

О имеющихся резервах говорил и заведующий промышленным отделом горкома партии тов. Колыванский. Он сказал, что некоторые наши предприятия, принимая социалистические обязательства, не учили всех своих возможностей. Так Экскаваторный завод без особого труда мог бы высвободить более 2 миллионов оборотных средств. Тов. Колыванский напомнил руководителям предприятий о необходимости перечисления уже высвобожденных из оборота средств в бюджет государства.

В привенных также выступили тов. Красносельев, Леонтьев, Афанасьев, Хромов.

Итог совещания подвел заведующий отделом областного комитета ВКП(б) тов. Зверев. «На-

стоящее совещание, — сказал он, — является оченьенным, но оно было бы более ценным, если бы руководители предприятий и промышленных отделов ГК ВКП(б) более тщательно отнеслись к его организации. Директоры предприятий недостаточно подготовились к докладам, говорили больше о перспективах, а не о том, что уже сделано и как это сделано».

Тов. Зверев отметил, что руководство и партийные организации предприятий мало уделяют внимания разносторонней работе. Необходимо добиться того, чтобы каждый рабочий понимал суть борьбы за ускорение оборачиваемости оборотных средств.

Участники совещания выразили надежду, что трудающиеся города с честью выполнят взятые обязательства по ускорению оборачиваемости средств.

Н. Демьянов.

Большая группа женщин-ученых работает под руководством академика Т. Д. Ильинского в Институте генетики Академии наук СССР. Старший научный сотрудник института, кандидат сельскохозяйственных наук Т. Л. Ивановская провела большую работу по вегетативному размножению кок-сагыза. Т. Л. Ивановская ведет также научную работу по межвидовым и внутривидовым взаимоотношениям растений, имеющую большое практическое значение. Ею начаты работы по внедрению цитрусовых культур в северные районы страны.

На снимке: кандидат сельскохозяйственных наук Т. Л. Ивановская осматривает плоды лимона, выращенные в теплицах института.

Фото В. Шаровского.



## За массовость физкультуры и спорта

24 марта в клубе имени Ленина состоялось собрание комсомольско-физкультурного актива города. Собрание обсудило вопрос об улучшении постановки дела физической культуры и спорта среди населения города и принял соответствующее решение.

Комсомольцы и физкультурники обязались добиться в 1949 г. широкой массовости физкультурного движения в городе, значительно увеличить количество физкультурников занимающихся в секциях, улучшить подготовку зваников ГТО и разрядников по всем видам спорта. Многое в этом году своим сильами построит второй стадион, 17 спортивных площадок, две водные станицы, пять катков и пять снежных трамплинов. Будут оборудованы шесть гимнастических

залов, значительно пополнится инвентарем спортивные базы.

Комсомольцы-физкультурники

вызвали на социалистическое соревнование на лучшую постановку физкультуры и спорта комсомольские и физкультурные организации города Владимира.

Актив обсудил итоги профсоюзно-комсомольского лыжного кросса. Лыжный кросс в нынешнем году вышел в массовое физкультурное мероприятие, в нем приняло участие более 10 тысяч человек, из которых около 7 тысяч уложились в норму. За достижение высоких показателей несколько физкультурных организаций города и десант спортсменов награждены переходящими красными знаменами, призами и грамотами. На собрании актива эти награды были вручены победителям. В. Седов.

## На собрании общества охотников

Состоялось отчетно-перевыборное собрание членов Ковровского добровольного общества охотников. С отчетным докладом выступил председатель общества тов. Никифоров.

По докладу развернулись оживленные переговоры. Выступающие говорили об отсутствии охотничьих угодий для коллективного, организованного отстрела дичи, остро поднимали вопрос о предупреждении браконьерства, высказывались за более частое проведение стеновых стрельб кошками за отчетный период прошлого года недостаточно. В будущем сезоне обществу необходимо серьезнее отнести к уничтожению волков. В этом большую

помощь могут оказать колхозы, которые должны зарывать трупы павших животных по указанию охотников, в тех местах, где могут держаться волки, чтобы приучить их к одному месту и облегчить истребление их. Выступающие говорили о необходимости устраивать лекции на охотничьи темы, о важности разведения хорового собаководства.

Собрание прошло по деловому. Из 110 присутствующих, выступило 13 человек. Собрание приняло решение, направляемое на улучшение работы общества и избрало новый состав правления, председателем которого вновь выбран тов. Никифоров. И. Струков.

## Готовятся к радиофикации

Весьма этого года будут полностью радиофицированы колхозы Авдотьевского сельсовета. Колхозы сельсовета приступили к подготовительным работам, за

готовке и вывозке столбов.

Колхозы "Птичега", "Лечи урожая", имени Красной Армии и "Новая деревня" выполнили план этих работ, заканчивают

вывозку столбов колхоз "Новый поход".

Самое активное участие в подготовке к радиофикации принимает молодежь сельсовета. Н. Иванов.

Ответственный редактор  
В. А. ДМИТРИЕВСКИЙ.

## Школа ФЗУ при фабрике имени Абельмана

ПРОИЗВОДИТ НАБОР УЧАЩИХСЯ девушек в возрасте от 16 до 18 лет с образованием не ниже 4-х классов.

Приятные в школу обеспечиваются бесплатно трехразовым питанием, двумя комплектами Форменного обмундирования с уплатой 50 процентов стоимости одного комплекта и зарплатой по 5-ти разрядной учебнической тарифной сетке.

Школа готовит квалифицированных бакалавров, ватерщиц и кухарок (срок обучения 12 месяцев), а также семинарии и моталщиц со сроком 6 месяцев.

Заявления с документами принимаются ежедневно в канцелярии школы с 9 до 17 часов.

Начало учебных занятий с 1-го апреля 1949 года.

62-02.

Ковровскому городскому жилищному управлению  
срочно требуется  
ДЕСЯТИНИК (строитель), СТОЛЯРЫ, КОНЮПАЧИКИ, ПЕЧНИКИ, КАМЕНЩИКИ, ШТУКАТУРЫ, ПЛОТНИКИ, МАЛЯРЫ и УЧЕНИКИ всех профессий.

41-01.